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Процес формування інвестиційного портфеля пов'язаний з підбором певної сукупності 
об'єктів інвестування для здійснення інвестиційної діяльності. Сучасна портфельна теорія 
виходить з того, що при здійсненні інвестиційної діяльності інвестори можуть вкладати 
кошти одразу в декілька об'єктів, цілеспрямовано формуючи тим самим певну сукупність 
об'єктів інвестування (інвестиційний портфель). Причому ця сукупність володіє тими 
інвестиційними якостями, які недосяжні з позиції окремого інвестиційного об'єкта, а 
можливі лише при їх поєднанні.

З визначення випливає, що основна мета формування інвестиційного портфеля - 
забезпечення реалізації розробленої інвестиційної стратегії підприємства шляхом підбору 
найбільш надійних і ефективних інвестиційних вкладень. Наприклад, якщо інвестиційна 
стратегія підприємства націлена на розширення основної виробничої діяльності, то його 
портфель буде складатися головним чином з реальних інвестиційних проектів, а інші об'єкти 
(внески, цінні папери та ін.) будуть займати підлегле місце.

За видами об'єктів інвестування виділяють портфель реальних інвестицій 
(інвестиційних проектів), портфель фінансових інвестицій (фінансовий портфель) і 
змішаний інвестиційний портфель, який об'єднує кілька різнорідних об'єктів інвестування. 
Обирається вид портфеля визначається спрямованістю і обсягом інвестиційної діяльності. 
Для підприємств, що здійснюють виробничу діяльність, основним типом формованого 
портфеля є портфель реальних інвестиційних проектів, для інституціональних інвесторів - 
портфель фінансових інструментів[3].

Таким чином, одним з обов'язкових умов успішного функціонування економіки країни 
в цілому, а також однією з найважливіших сфер діяльності будь-якого господарюючого 
суб'єкта є здійснення інвестиційної діяльності. Інвестування являє собою один з найбільш 
важливих аспектів діяльності будь-якої динамічно розвивається комерційної організації.

Головними аргументами на користь необхідності інвестицій є зростання ефективності 
виробництва і максимізація прибутку. В кінцевому підсумку вони необхідні для 
забезпечення нормального функціонування підприємства в майбутньому, стабільного 
фінансового стану і максимізації прибутку.
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ІННОВАЦІЙНИЙ МАРКЕТИНГ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Погіршення економічного стану є стимулом до інноваційної діяльності, так як у період 
економічної кризи суб’єкт господарювання від стратегії максимізації прибутку переходить 
до стратегії мінімізації ризиків. Це пояснюється тим, що ризики вкладання капіталу в 
інновації є меншими за ризики вкладання у стару технологію чи продукцію. Тому маркетинг 
грає велику роль в розвитку підприємства. Він є однією з ключових ланок до просування 
товару.
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Особливе занепокоєння викликають низькі показники, що характеризують інноваційну 
діяльність у промисловості, стан якої безпосередньо впливає на темпи розвитку практично 
усіх галузей економіки [1].

Термін "маркетинг інновацій" може бути визначений як сукупність дій, прийомів, 
методів, систематична активність суб'єктів економічних відносин щодо розроблення і 
просування на ринку нових товарів, послуг та технологій для задоволення потреб і запитів 
споживачів (суспільства) у більш ефективний, ніж у конкурентів, спосіб на основі оновлення 
та підвищення рівня складових потенціалу підприємства, пошуку нових напрямів та засобів 
його використання з метою отримання прибутку та забезпечення умов тривалого виживання й 
розвитку на ринку[5].

Цілями маркетингу інновацій при формуванні програм розвитку підприємства є:
-  захист або збільшення своєї частки на існуючому ринку;
-  завоювання позицій на новому, ще не освоєному ринку;
-  створення нового ринку або ринкового сегменту.
Рівень новизну маркетингу інновацій поділяють за ступенем інноваційного потенціалу:
-  радикальні інновації - принципово нові вироби і технології (рідко - абсолютна 

новизна). Вони нечисленні і зазвичай передбачають появу нового споживача та / або нового 
ринку;

-  комбінаторні інновації - нове поєднання вже відомих елементів і властивостей. 
Комбінаторні інновації зазвичай спрямовані на залучення нових груп споживачів і / або 
освоєння нових ринків;

-  модифікуючи інновації - покращення або доповнення існуючих продуктів. 
Модифікуючи інновації зазвичай спрямовані на збереження або посилення ринкових позицій 
підприємства.

Об'єктами маркетингу інновацій є інтелектуальна власність, інвестиції, а також засоби 
праці й управління [2].

До особливостей маркетингу інновацій, зокрема, відносять просування радикальних 
інновацій, їх реклама повинна бути почата задовго до появи власне інноваційного продукту на 
ринку. Так, для нових телекомунікаційних продуктів, зростання числа публікацій та 
інформаційних повідомлень про шляхи і переваги використання нового продукту повинно 
випереджати зростання ринку самого продукту як мінімум на термін самостійного навчання 
користування ним. У деяких випадках такий підхід застосовується і для інновацій інших типів.

Г оловним в маркетингу інновацій є дослідження і прогнозування попиту на новий товар, 
засноване на доскональному вивченні сприйняття споживачем нововведення і значущих для 
споживача якостей, властивостей товару. Як складову частину маркетингу інновацій 
виділяють стратегічний інноваційний маркетинг, елементами якого є аналіз кон'юнктури 
ринку, подальша розробка його сегментів, організація і формування попиту, моделювання 
поведінки покупця. В якості основної мети стратегічного маркетингу інновацій представляють 
розробку стратегії проникнення нововведення на ринок.

На думку як дослідників, так і практиків маркетингу, топ-менеджерів, головною 
сучасною маркетинговою проблемою вітчизняних виробників є саме розробка і виведення на 
ринок нових товарів / послуг [3].

Найбільш результативні маркетингові стратегії популярних брендів об'єднує одна 
загальна якість - інновації. Ефективний цифровий маркетинг вимагає, щоб бренди 
пристосовувалися до змін і користувалися новими можливостями, використовували високі 
технології. Здатність ввести нововведення дозволяє компаніям генерувати нові ідеї і 
проводити їх в життя. Високі технології -  сучасні наукомісткі, екологічно чисті технології, що 
є визначальними у постіндустріальному суспільстві [4, с. 15].

У таблиці 1 наведено маркетингові інновації в передових світових компаніях.
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Таблиця 1
Маркетингові інновації в передових світових компаніях

Фірма інновація Інновація

Volvo

має репутацію новатора автомобільної безпеки. Ця ідея проходить через 
всі їхні маркетингові кампанії протягом багатьох десятиліть. Отже, у 
Volvo застосовуються інновації в галузі безпеки з використанням високих 
технологій.

Hyundai

зв'язок, з'ясували, що споживачі на піку фінансової кризи просто не могли 
собі дозволити купувати їх автомобілі через ненадійність роботи. Вони 
розробили програму гарантії, яка дозволила споживачам повернути 
транспортний засіб без фінансових штрафів, якщо вони втратили свою 
роботу або дохід протягом року після покупки транспортного засобу 
Hyundai. Цій бренд першим застосував нові маркетингові методи у 
кризовий час з урахуванням фінансових реалій споживача, що привело до 
створення інновацій у даній галузі.

Instagram

спорідненість з інтуїтивними галузями, такими як мода, дизайн та інше. 
Платформа надала можливість збільшити глибину представлення 
інформації, наприклад, показавши закулісні фотографії або зображення 
зворотної сторони фешн-світу - зображення фотографів, візажистів і 
блогерів. Платформа реалізувала інноваційні методи і зайняла свою нішу. 
Функція "Дослідити" показує персоналізовані канали користувачів. 
Додаток «Hyperlapse» для відео запису абсолютно для створення відео про 
рутині make-up.Сьогодні, 86 відсотків головних світових брендів активні 
на цій платформі. Таким чином, при розробці Instagram було поглиблено 
та розвинуто вузьку направленість вже існуючої галузі.

Таксі Mike

Яскравим прикладом неймовірно простого і дієвого маркетингу є 
просування канадського таксі Mike. Замість того щоб випускати брошури 
про себе, Mike друкує справжні гіди по кафе, барам і іншим закладам 
міста. Тобто з усіх тих розважальним місцях, куди Mike допоможе 
дістатися. Вони використали інформаційно-розважальні послуги у вигляді 
інноваційного впровадження.

Starbucks

Не так давно в США з'явилася конкуруюча з Starbucks мережа кав'ярень 
Seattle's best. Вона стала позиціонувати себе як "не-Starbucks», роблячи 
все навпаки: не така кава, не такі меблі, не така музика, не така атмосфера, 
не таке обслуговування. Кав'ярня стягувала до себе тих клієнтів, кому 
Starbucks чимось не подобався.

Starbucks

І мережа Starbucks зробила до неможливості просту річ: вона просто 
купила конкурента. І це цілком очікуваний хід. Але після покупки, 
Starbucks не став закривати кав'ярні. Швидше, навпаки, він став ще 
сильніше робити в ній все не як у Starbucks, загострюючи конкуренцію 
між цими двома брендами ще більше.
В результаті люди, яким подобався Starbucks, йшли в Starbucks і несли 
гроші в його касу. А ті, кому не подобалася ця кав'ярня, йшли саме в 
Seattle's best - і теж несли гроші в касу ... Starbucks. Таким чином компанія 
не тільки впоралася з перетіканням частини своєї клієнтської аудиторії до 
конкурента, але й захопила додатково аудиторію ненависників Starbucks, 
яку ніколи б не отримала інакше.
Отже, Starbucks збільшив масштаб свого бізнесу та почав розвивати його 
зовсім з іншого боку, шляхом розвитку та модифікації повністю 
протилежних характеристик тієї ж галузі.
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Обґрунтувавши вище зазначені приклади, можна прийти до висновку, що всі вони 
належать до інновацій, що були модифіковані. На нашу думку, цей тип інноваційної 
діяльності найбільш підходить для застосування в Україні. Оскільки, стан інноваційної 
діяльності в Україні більшістю експертів-науковців визначається як кризовий і такий, що не 
відповідає сучасному її рівню в країнах, що стали на шлях інноваційного розвитку. Тим 
більше, що маркетинг інновацій лежить в основі формування успіху підприємства.

Список літератури:
1. Михайлова Л.І., Гуторов О. І., Шарко І. О. Інноваційний менеджмент:навч. Посібник. 

Харків, 2015. 125 с.
2. Смоляр Л. Г. Підприємництво та інновації. ПВНЗ «Міжнародний університет 

фінансів». Вип. 4. 2017. С. 132-134
3. Пугач А.М., Довгаль О. В., Крючко Л. С. Інноваційний розвиток підприємства: 

Навчальний посібник. Миколаїв, 2018. 332 с.
4. Шкарлет С.М., Ільчук В.П. Інноваційний розвиток підприємства: Навчальний 

посібник. Чернігів, 2015. 432 с.

УДК 657
Грищенко О.В.,

к.е.н., доцент без вченого звання кафедри обліку і економічного аналізу,
Сарапіна Л. В., магістрант

Первомайська філія НУК імені адмірала Макарова

ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ АГРАРНОГО ВИРОБНИЦТВА

Розвиток вітчизняної економіки та задоволення соціально-економічних потреб 
населення безпосередньо пов'язані з конкурентним розвитком аграрного виробництва. 
Однією з нагальних потреб аграрної галузі є забезпечення зростання виробництва 
сільськогосподарської продукції та вирішення продовольчої безпеки країни. В аграрному 
секторі економіки ефективність виробництва є запорукою продовольчої безпеки країни та 
індикатором виходу галузі із економічної кризи. Ефективність аграрного виробництва, 
забезпечення високих темпів його розвитку визначається значною кількістю чинників, серед 
яких: природно-кліматичні умови, рівень його фінансового та матеріально-технічного
забезпечення, кон’юнктура аграрного ринку тощо. Тому розуміння сутності економічної 
ефективності сільськогосподарських товаровиробників має важливе значення.

Питання економічної ефективності, ефективності виробнитва та реалізації 
досліджували відомі науковці, серед яких Дж. Долан, Дж. Ерроу, К. Макконнелл, У. Петті, 
Дж. Сакс, П. Самуельсон, А. Сміт, В. Андрійчук, О. Біттер, І. Бойчик, О. Варченко. Перші 
спроби дати визначення дефініції «ефективність» належать В. Петті, Ф. Кене та Д. Рікардо.

Ефективність являє собою складну економічну категорію, яка показує результат від 
виробничої діяльності підприємства. Проаналізувати підходи до розуміння сутності 
економічної ефективності в аграрному секторі економіки стало метою дослідження.

Економічна ефективність, як поняття в світовій економічній теорії, є досить складним 
та неоднозначним. Воно тісно пов’язане з факторами виробництва та галуззю економіки. 
Щоб визначити сутність економічної ефективності, необхідно дослідити історичні аспекти 
цього явища. Перші спроби дати визначення дефініції «ефективність» належать В. Петті, Ф. 
Кене та Д. Рікардо. В. Петті, Ф. Кене розглядали дане явище як міру впливу на оточуючий 
простір. Д. Рікардо першим ввів цей термін в теорію політичної економії. Він пов’язав 
ефективність з використанням капіталу та довів, що від довгостроковості існування капіталу 
обернено пропорційно залежать витрати [1 с. 174].
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